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Posvěcení smilkovské vlajky, znaku a razítka 

 



 

 
 

    Krátce před druhou hodinou 2. září na hřišti ve Smilkově zazněly první tóny trubek 

kapely pana Milana Včeláka.  

     Po jejich doznění přivítala starostka Hana Dohnalová občany a přítomné hosty u 

příležitosti posvěcení nové vlajky, znaku a razítka obce panem farářem Jiřím Veithem. 

Pozvání na slavnostní událost přijal i poslanec a místostarosta Votic Jiří Slavík. 

   Zazněla státní hymna a pak, za zvuku fanfár, přinesl Vítek Obecovský společně 

s Alenkou Pištěkovou a Adélkou Kluzovou vlajku, znak a razítko k posvěcení. 

    Před posvěcením starostka ve svém projevu vysvětlila význam symbolů na vlajce a 

znaku. Leknínové listy pochází z rodových erbů pánů z Talmberka,   stavitelů 

smilkovského zámku a Kunhuty z Říčan, manželky Jana z Talmberka, která získala a ke 

Smilkovu připojila tvrz v Koutech. Obilné klasy odkazují na zemědělství a mlýnské 

kolo symbolizuje několik místních mlýnů. Krokev ve tvaru střechy připomíná 

kopcovitou krajinu, domov, zázemí i jednotu všech částí obce. Zelená barva vyjadřuje 

venkov, přírodu a zemědělství, modrá vodu a bílá sníh. 

    Vlajka a znak byly schváleny Poslaneckou sněmovnou a slavnostně předány 9. 

června předsedkyní Poslanecké sněmovny Markétou Pekarovou Adamovou.  

    Starostka požádala o slovo také pana poslance Jiřího Slavíka, který vyzdvihl význam 

symbolů pro obec a její občany. 

    Po projevu pana poslance byl požádán pan farář Jiří Veith, aby symboly udělené 

obci Smilkov posvětil.  

    Oslava pokračovala za krásného počasí a doprovodu hudby až do večerních hodin. 

Skvělou atmosféru podpořila velká účast občanů a hostů, výborné občerstvení a 

kolotoč, kterého si mohly užívat děti celé odpoledne.  

    Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, kteří pomáhali při přípravách i úklidu a 

ocenit dobroty, které na slavnost napekly smilkovské ženy.  

                                                                                                    hd 

 
Zprávy z činnosti obce 
 



 

 
 

     Na obecním objektu č.p. 58 řešíme hydroizolaci základů na bytovém domě, 
abychom předešli pronikání spodní a dešťové vody do sklepů a kotelny a odstranili 
vlhko a plíseň pronikající do obvodových zdí. S touto akcí budeme řešit statiku domu a 
zasypání staré jímky a převedení odpadu do jímky umístěné na jižní straně bytového 
domu. Během října proběhne i částečná oprava jižního komínu z důvodu umístění O2 
vysílače.       
 
     V  neděli 2.7. 2023  od 13:00 hod. jsme s místními osazovali dva záhony v parčíku 

v Líštěnci.  

    Výsadba byla zafinancována z grantu Nadace Via v programu „Místo, kde žijeme“ ve 

výši 20.000,- Kč. 

     Od Nadace Via s podporou České spořitelny z programu „Dokážeme víc“ jsme 

obdrželi grant ve výši 20.000.- Kč na obnovu skládané zídky v parčíku v Líštěnci. 

Realizace bude probíhat listopad 2023 – květen 2024. 

    Jednotka požární ochrany nakoupila nové certifikované helmy s pozičními světly a 

integrovanou svítilnou. Nákup helem byl ve výši 45.000,- Kč zafinancován z grantu 

Nadace Afrofert z Hasičského fondu. 

 

 

 

 

     Přes mobilní aplikaci EPP – Pomáhej pohybemse nám podařilo získat grant ve výši 

38.964,- Kčna vybavení Jednotky požární ochrany  certifikovanou zásahovou obuví a 

zásahovými rukavicemi. 

 

Připravované akce: 

Setkání seniorů – sobota 21.10. 2023 od 13:00 

Zdobení vánočních věnců – středa 29.11. 2023 od 18:00 

Rozsvěcení vánočního stromku – sobota 2.12. 2023 od 17:00 
                                                                                                                                     P.O. 



 

 
 

 
   Prezentace VTE Hlaváčkova Lhota  

 

     Firma VĚTRNÉ PARKY CZ a.s., člen skupiny IPC Holding 

a.s. představila dne 15.9. 2023 na zastupitelstvu Ješetice 

svůj záměr na výstavbu větrné elektrárny VTE Hlaváčkova 

Lhota. 

     V případě vašich vyjádření k tomuto záměru, 

prosíme o písemnou formu, zanesením osobně/do 

schránky oú, posláním poštou nebo na 

mail podatelna@smilkov.cz. Přijaté zprávy předáme OÚ 

Ješetice. Děkujeme 

 

mailto:podatelna@smilkov.cz


 

 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Naši obec nově ochraňují mučedníci Jan a Pavel. U sousoší zazpíval Petr Kolář 

     U obnoveného sousoší sv. Jana a sv. Pavla se na Velikonoční pondělí 10. dubna 

odpoledne sešli místní, aby se zúčastnili jeho posvěcení. To celebroval 

římskokatolický kněz Jiří Veith. Organizátorem byl David Lukeš, majitel smilkovského 

zámku, k němuž sousoší přináleží a který teď prochází rozsáhlou rekonstrukcí. 

      Sváteční atmosféru svými písněmi obohatili zpěvák Petr Kolář a Jakub Machulda, 

nechybělo občerstvení. Úvod patřil starostce obce Haně Dohnalové, která přítomné 

přivítala a obeznámila s historií těchto patronů naší obce. 

     Sousoší zhotovil před 262 lety, v roce 1761 pro majitele zámku sochař Tomáš 

Hatlák, v té době zámek vlastnil Jan Jindřich Bissingen. Po roce 1989 přešlo do 

soukromého vlastnictví a vzhledem k jeho dlouhověkosti se jeho stav velmi zhoršoval. 

Obec Smilkov vždy jednala s novými majiteli o jeho opravě či odkupu. Bohužel bez 

úspěchu. 

     Jediný krok, který byl učiněn téměř před 20 lety, byl ten, že sochy byly sundány a 

odvezeny, zůstalo jen prázdné torzo. Úspěšného jednání a dodržení slibu se 

obyvatelé dočkali až od pátého novodobého majitele zámku, Davida Lukeše, který 

nechal udělat nové kopie soch. 

     „Sochy sv. Jana a sv. Pavla jsou tam, kde mají být, budou nadále našimi patrony, 

chránit nás a další pokolení, od všech bouří, blesků a krupobití. Děkuji za obec 

Smilkov panu Lukešovi za to, že nás všechny, kdo přijíždíme či přicházíme do naší 

obce, opět vítají naši svatí, nikdo neprojedeme nebo neprojdeme, ať chceme či 

nechceme, bez pohledu na ně. Je to krásný pohled a pohladí po duši,“ zakončila 

starostka svůj proslov. 

     Svatí mučedníci Jan a Pavel Jan a Pavel byli bratři žijící na císařském dvoře 

Konstantina Velikého, byli komořími jeho dcery Konstancie, Jan jako dvorní správce, 

Pavel jako osobní komoří. Svou paní podporovali ve víře, ona jim svěřovala peníze na 

štědrou pomoc chudým. Sami prosluli skutky lásky k chudým, svou statečností a 

věrností ke křesťanské víře. Po smrti císaře Konstantina se vlády v Římě ujal císař 

Julián odpadlík, který hned začal obnovovat pohanskou víru. Jan a Pavel složili svoje 

úřady, zůstali věrni víře křesťanské, nenechali se přemluvit, aby přestoupili na víru 



 

 
 

pohanskou. Byli pevně rozhodnuti sloužit jen tomu, který je "Cesta, Pravda a Život". 

Julián jim dal deset dní na rozmyšlenou, ale oni byli rozhodnuti zůstat za všech 

okolností věrni. Bratři Jan a Pavel tuto deseti denní lhůtu využili k rozdání svého 

majetku chudým a k posilnění svátostí. Před popravou ještě za nimi se soškou boha 

Joviše přišel náčelník stráže a nesmlouvavě po nich žádal, aby alespoň v soukromí 

obětovali božstvu trochu kadidla, že v opačném případě je čeká smrt. Odmítli. 

Náčelník stráže se bál, že veřejná poprava těchto dvou vážených a oblíbených bratrů 

může být příčinou hněvivých nepokojů lidu, a proto nařídil 26. června roku 362, že 

byli sťati přímo v jejich domě. Po popravě dal rozšířit zprávu o jejich vyhnanství. Sv. 

Jan a sv. Pavel jsou mučedníci patroni, kteří jsou vzýváni jako ochránci proti nečasu 

bleskům krupobití, jako přímluvci proti dešti nebo za déšť, pomocníci proti moru. 

Jejich atributy jsou: meč, rytíři, věnec. 

                                                                                                                              E.K.   

Informace pro občany 

     Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových dále jen (ÚZSVM), zaslal na 
obec Smilkov poslední aktualizovaný seznam nemovitosti k 1. srpnu 2023, s takzvaně 
nedostatečně identifikovanými vlastníky (NIV), které se nacházejí na území obce 
Smilkov. 

     Tento seznam je zveřejněn na ÚD obce Smilkov, na nástěnce u obecního úřadu, 
dále je možné na požádání tento seznam vytisknout. Seznam nemovitostí  jichž se 
tato výzva týká je rovněž zveřejněn na webových stránkách ÚZSVM 
www.uzsvm.cz/niv. Na této adrese jsou dostupné důležité informace, které usnadní 
informaci v problematice NIV. 

    Zákonná lhůta do kdy se vlastníci nemovitosti mohou přihlásit o svá zákonná práva 
končí 31.12.2023. 

    Pokud se vlastníci o tento majetek nepřihlásí, po 1. lednu 2024 připadne státu. 
ÚZSVM bude postupovat v souladu se zákonem, tento majetek bude nabízen 
specializovaným státním institucím, pokud o ně nebude zájem dále bude nabídnut 
samosprávním celkům. 

                                                                                                                                 H.D. 

 



 

 
 

Smilkovské střelby 
 
     V sobotu 9. září 2023, za krásného slunného počasí, se na hřišti za hasičským 
domem sešlo 42 soutěžících ve střelbě ze vzduchovek,  bez puškohledu,  na terče 
vzdálených 10m. Střílelo se po třech ranách dvakrát vstoje a dvakrát vleže. Závodníci 
byly rozděleni do tří kategorií. Dorost, ženy a muži.  
 
Dorost 
     Zúčastnilo se 11 děvčat a chlapců. Nejlépe si vedli přespolní, kteří obsadili první tři 
místa.  
1. Ella Daňková Praha s nástřelem 80 bodů. 2. Lan Pliska Praha 69 bodů. O třetí místo 
byl rostřel mezi Hynkem Šmejkalem z Jístebnice  a domácím Petrem Šťovíčkem ze 
Smilkova, oba shodným nástřelem 68 . Při rozstřelu byl o jeden bod lepší H. Šmejkal. 
5. skončil Ondřej šťovíček. 
 
Ženy 
     Při účasti 11 střelkyň obsadily stupně vítězů smilkovské ženy. 
1. Lenka Racíková Smilkov 92 bodů.  2. Hana Fulínová Kouty 81.  3. Eva Kovaničová 
Smilkov 74. 4. Martina Žáčková 72. 5. obsadila Petra Menčíková Zlín se 70 body. 
 
Muži 
     V kategorii muži byla větší účast a také větší konkurence v počtu 20 střelců.  
 První tři  místa na stupních vítězů obsadili opět přespolní. 1. Petr Řezáč ml. Velké 
Heřmanice nástřelem 106 bodů. 2 . Jeho otec Petr Řezáč Velké Heřmanice 102  3. 
Jaroslav Matějů Votice 92.  4. Jiří Volek Smilkov 90 a 5 místo obsadil Pavel Fulín 
Kouty  s 88 body. 
 
    Poděkování patří  smilkovským hasičům za přípravu závodů,  kteří se rovněž celé 
vydařené odpoledne starali o občerstvení, za dodání pohárů, diplomů a a odměn pro 
všechny soutěžící. Každé dítě obdrželo medaili a od OU Smilkova balíček sladkostí. 
 
     Výbor SDH Smilkov děkuje všem účastníkům a bude se těšit na účast i v příštím 
roce kdy proběhne 10 ročník.  
 
     A rovněž děkujeme všem sponzorům, kterými byli - OU Smilkov, Smilkov 

a.s.   Davocar  Olbramovice, Rančerské speciality Jestřebice.   
                                                                                                 P.B. 

                    
 

 



 

 
 

 



 

 
 

 



 

 
 

 

Toulky do minulosti 

Není Sádlo jako Sádlo aneb Jan Sádlo ze Smilkova poprvé 

Byli Sádlové bratrovci či bratranci? 
Kolik vlastně bylo nositelů tohoto zajímavého jména? 

     Mezi Českým Meránem a Voticemi leží ves Smilkov. Pozoruhodná je především díky 
svému zámku a pánům, kteří zde vládli. Zámek zde stojí od konce 17. století, postaven 
byl ze zdiva starší tvrze.  

     Smilkov založil neznámo kdy vladyka Smilek, po němž se zprvu jmenovala Smilkuov 
– Smilkův dvůr, později pak Smilkov. Jisté je, že v polovině 14. století tu již stála ona 
tvrz, podle níž psali se zdejší vladykové ze Smilkova. Ve 14. a 15. století zde žili 
Sádlové ze Smilkova.  

A do této doby my míříme… 

     Sádlo je poněkud nezvyklé jméno, ale aby tu současně žili dva Sádlové a k tomu 
ještě oba Janové, to už je co říci.  

     Jan Sádlo ze Smilkova anebo Jan Sádlo ze Smilkova? Je to poněkud matoucí. 
Nebyli to otec se synem, jak by se snad dalo předpokládat, nýbrž byli … A jsme u 
toho.  

a) Vlasák uvádí „bratrovci“ (tedy strýc a synovec) 

b) Habart píše „bratranci“ (tedy synové bratrů)  

c) je správně, tedy, že s určitostí bohužel nic nevíme 

     To jim ovšem nebylo na překážku, aby dosáhli jistého věhlasu ve své době, tudíž to 
nemůže být na překážku ani nám. 

     Tak tedy první Jan Sádlo ze Smilkova, o kterém bude řeč, byl knězem v době 
panování krále Václava IV. Působil jako nejstarší Mistr Karlovy univerzity, což 
znamená, že byl na tu dobu neobyčejně vzdělaný a učený. Podle dřívějšího nařízení 
králova otce, císaře Karla IV., zastával díky tomu post kanovníka kostela Všech 
svatých na pražském hradě, kde působil posléze i jako probošt této kapituly, v níž se 
objevuje roku 1391. Poté se stává dokonce proboštem míšeňským a administrátorem 
arcibiskupství pražského. Administrátor vykonává všechna práva a povinnosti 
diecézního biskupa. Jan Sádlo zemřel roku 1407. 

 

 



 

 
 

Nový zákon o odpadech: SPÁSA NEBO TREST? 

     Situace s odpady je problematická, i proto je tu nový zákon o odpadech, který 

reaguje na směrnici Evropské unie. Ten se snaží města i obce motivovat jak ke snížení 

skládkovaného odpadu, tak i k lepšímu třídění a využívání odpadu jako dalšího zdroje. 

Omezení skládkování 
     Nový zákon stanovil maximální množství, které mohou města a obce ročně uložit 

na skládku. Pokud samosprávy limity (180 kg v roce 2023 až 120 kg v roce 2029) 

dodrží, zaplatí za tunu 500,. Kč jako doposud. V opačném případě budou muset za 

každou tunu navíc uhradit poplatek, který se každý rok navyšuje (1000,- Kč v roce 

2023 až 1850,- Kč v roce 2029). 

Navyšování míry třídění 
    Evropská unie zároveň po členských státech požaduje, aby do roku 2035 

recyklovaly 65% odpadu. Podle nového zákona o odpadech proto budou muset 

samosprávy do tohoto roku vytřídit 70% odpadu. Za nesplnění třídících cílů je čeká 

pokuta 200 000,- Kč. 

Oddělený sběr tříděných složek 
     Nová legislativa po samosprávách dále požaduje zajištění sběru tříděných složek. 

Obce proto musí určit místa pro sběr nebezpečného odpadu, papíru, skla, plastu, 

kovu, bioodpadu a jedlých olejů a tuků, a od 1 ledna 2025 i textilu. V nejbližších 

letech budou muset samosprávy také zajistit sběr kuchyňského odpadu. 

Evidence a ohlašování odpadů 
     Původce odpadu musí podle nové právní úpravy vést průběžnou evidenci odpadu. 

Hlášení o odpadech podává původce, který vyprodukoval více než 600 kg 

nebezpečného odpadu nebo 100 t ostatního odpadu za rok 

    Nový zákon o odpadech přinesl spoustu změn, se kterými se musí města a obce 

vyrovnat a přizpůsobit jim dosavadní systém odpadového hospodářství. Největší 

výzvou, ale zůstává omezení skládkování a navyšování poplatků. Proto se nyní tímto 

tématem aktivně zabýváme a v rámci Mikroregionu Voticko připravujeme kroky, 

které pomohou vyřešit navýšení míru třídění. 

                                                                                                                                         P.O. 
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                                                                                                    Miroslav Fiala  

         

          

Na opuštěném drážním tělese mezi Voticemi a Olbramovicemi byla otevřena nová 

cyklostezka  

     První etapu cyklostezky, po níž by v budoucnu bylo možné dojet od 

středočeského Konopiště k jihočeskému Táboru, v pátek 15. září slavnostně otevřeli 

hejtmanka Středočeského kraje Petra Pecková, radní pro oblast veřejné dopravy 

Petr Borecký, senátor Marek Slabý, poslanec Jiří Slavík, zástupce zhotovitelské 

firmy a představitelé obcí Mikroregionu Voticka. O den později dva a půl kilometru 

dlouhý úsek mezi Voticemi a Olbramovicemi otestovali účastníci tradiční podzimní 

cyklistické vyjížďky Cyklotulák.  

    „První etapu cyklostezky se podařilo otevřít po sedmi letech příprav, doslova do 

roka a dne od poklepání na základní kámen. Práce byly realizovány na bývalém 

dvoukolejném tělese původní železniční trati mezi stanicemi Votice a Olbramovice, 

kde byl ukončen provoz vlaků v roce 2011 v souvislosti s přeložkou trati v rámci 

výstavby čtvrtého železničního koridoru,“ uvedl předseda Mikroregionu Voticko 

Viktor Liška.  

    S financováním první etapy pomohl necelými 23 miliony Státní fond dopravní 

infrastruktury, částkou 1,9 milionu korun přispěl Středočeský kraj, na spoluúčasti se 

podílelo město Votice a obec Olbramovice, další obce mikroregionu se podílely 

solidárním příspěvkem.  



 

 
 

     „Nyní nás čeká realizace druhé etapy z Olbramovic na sever k Opřeticím. Deset 

kilometrů asfaltové cyklostezky by se mohlo začít stavět v roce 2025. K takřka 16 

kilometrům třetí etapy z Votic do Sudoměřic je hotová studie proveditelnosti a řeší se 

vypořádání pozemků,“ vysvětlila manažerka Mikroregionu Voticko Jana Truhlářová  

Měchurová.   

     Že je pro Středočeský kraj cyklodoprava důležitým tématem, uvedli 15. září při 

slavnostním stříháním pásky jak hejtmanka Petra Pecková, tak radní pro oblast 

veřejné dopravy Petr Borecký. Cyklostezka na Voticku by se v budoucnu měla stát 

jednou z páteřních cyklostezek, spojující Středočeský a Jihočeský kraj.  

    Mikroregion Voticko chce krátký první úsek cyklostezky představit obyvatelům 

Voticka jako bezpečnou, zdravou a pohodlnou cestu do práce na kole. Dalším úkolem 

bude využít cyklostezku maximálně pro turistický ruch. S tím by měl pomoci 

destinační management Kraje blanických rytířů. 

    Pracovníci turistické destinace spolu s blanickým rytířem vítali přímo na cyklostezce 

v sobotu 16. září účastníky Cyklotuláka, tradiční podzimní cyklovyjížďky, kterou již po 

třinácté pořádal Luboš Mudra z Restaurace U Modré kočky ve Voticích. Akce se 

zúčastnilo přes 250 cyklistů.  

   

 



 

 
 

 



 

 
 

     A nyní druhý Jan Sádlo ze Smilkova. Ten byl rytířem, tedy světského stavu. Stal se 
oblíbencem a důvěrníkem krále Václava IV. a dle všeho i přítelem Mistra Jana Husa. 
Král ho jmenoval karlštejnským purkrabím. Byl upřímným, ale umírněným kališníkem. 
Stavěl se proto výstřednostem a extrémům a všechny nepořádky na božím zákonu 
horlivě pronásledoval. Po Husově upálení taktéž pečetil stížný list české šlechty. 
Sádlovo konzervativní pojetí reforem vycházející z jeho životního stylu člena královské 
rady se však neslučovalo s představami o revoluci a jejích cílech, které se rodily 
v hlavách některých radikálních kazatelů. Mezi nimi obzvláště vynikl Jan Želivský, 
který záhy ovládl Prahu a jehož rozepře se Sádlem vedla nakonec k Sádlově popravě.  

     Jan Želivský byl nejvýraznější postavou chiliasmu, který se vyznačoval očekáváním 
brzkého příchodu spasitele a jeho tisíciletého království před koncem světa. Stal se 
původcem První pražské defenestrace, jež byla začátkem husitské revoluce. Měl ty 

nejradikálnější názory. 

     Jan Sádlo se chtěl 
ospravedlnit z nařčení ze 
zrady na husitském hnutí 
a přišel do Prahy, aby se 
očistil. Bohužel na místa 
konšelů se dostali jeho 
nepřátelé, a ti jej 20. 
října roku 1421 na nátlak 
Želivského, v podvečer 
na radnici bez 
vyšetřování a soudu 
nechali setnout. Pražané 
prý velmi želeli jeho 

smrti.  

     Zanechal po sobě nezletilého syna, se jménem? Ano, Jan Sádlo ze Smilkova, a to je 
tedy třetí a poslední. V roce 1450 se stal svědkem důležitého jednání mezi 
„husitským“ králem Jiřím z Poděbrad a Jindřichem z Hradce. Ještě je o něm zmínka 
roku 1463, kdy dlel opět na Smilkově, tím však veškeré zprávy o Janech Sádlech ze 
Smilkova navždy končí. 

     Nenápadná vesnička ukrytá mezi kopci vstoupila do dějin. Dala světu mimo jiné tři 
šlechtice, a všichni se jmenovali Jan Sádlo ze Smilkova. Na rozdíl od tří Sádlů je 
Smilkov jediný toho jména v celých Čechách. 
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